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"Ešte donedávna boli žalúzie úplnou samozrejmosťou takmer v každom byte či rodinnom
dome. Či už išlo o klasické horizontálne prevedenie alebo vertikálne pásy, plast či hliník –
ich úloha bola jasná: odcloniť ostré slnečné lúče a ochrániť súkromie. Najmä v panelákoch
sa stali prakticky povinnou výbavou a v novších stavbách predstavovali štandard, nad
ktorým sa nikto veľmi nezamýšľal."

Lenže bývanie sa za posledné roky výrazne zmenilo. Dnes už nestačí, aby tienenie plnilo len základnú
funkciu. Ľudia čoraz viac riešia dizajn, atmosféru, energetickú úspornosť aj prepojenie domácnosti s
modernými technológiami. A práve tu začínajú klasické žalúzie zaostávať. Rok 2026 prináša nové
trendy, ktoré posúvajú tienenie na úplne inú úroveň.

Ak máte pocit, že váš interiér pôsobí zastaralo alebo vás nebaví neustále utieranie prachu z lamiel,
možno nastal čas pozrieť sa po modernejších riešeniach.

Prečo klasické žalúzie strácajú popularitu?

Neustály boj s prachom

Jedným z najväčších problémov žalúzií je ich údržba. Prach sa na jednotlivých lamelách usádza veľmi
rýchlo a aj krátko po upratovaní môžu pôsobiť zanedbane. Každý pásik si pritom vyžaduje
samostatné čistenie, čo je zdĺhavé a nepraktické. V porovnaní s novými typmi tienenia ide o výraznú
nevýhodu.

Poruchy, ktoré prídu skôr, než čakáte

Zamotaný mechanizmus, pokrivené lamely či nefunkčné ovládanie – to sú situácie, ktoré pozná
takmer každý. Stačí drobná chyba a žalúzie prestanú fungovať správne. Opravy bývajú komplikované
a často sa ani neoplatia. V mnohých prípadoch ľudia radšej siahnu po novom riešení.

Chladný a neosobný vzhľad

Moderné bývanie sa nesie v znamení tepla domova, prírodných materiálov a príjemných farieb.
Kovové alebo plastové žalúzie však často pôsobia stroho, až kancelársky. V priestore, ktorý má byť
miestom oddychu, môžu narúšať pocit útulnosti.

Svetlo, ktoré neviete skrotiť

Aj keď žalúzie umožňujú nastaviť uhol lamiel, svetlo nikdy nerozptýlia úplne rovnomerne. V
miestnosti tak vznikajú ostré pásy a nepríjemné odlesky. Výsledok? Buď priveľká tma, alebo naopak
oslňujúce svetlo, ktoré znepríjemňuje prácu aj relax.



Zaostávanie za modernými trendmi

Súčasné domácnosti sa čoraz viac orientujú na inteligentné technológie, úsporu energií a
individuálny dizajn. Klasické žalúzie tieto požiadavky spĺňajú len čiastočne, a preto v moderných
interiéroch čoraz častejšie pôsobia ako pozostatok minulosti.

Moderné alternatívy, ktoré menia pravidlá hry
Ak uvažujete o zmene, dnes máte na výber z množstva riešení, ktoré kombinujú praktickosť, estetiku
aj technológie.

Smart fólie – súkromie na jedno kliknutie

Predstavte si okno, ktoré sa dokáže okamžite „zatiahnuť“ bez akýchkoľvek závesov. Inteligentné
elektrochromatické fólie menia priehľadnosť skla jediným dotykom alebo cez aplikáciu.

Čo ponúkajú:

ovládanie cez smart systém
okamžité súkromie
čistý, minimalistický vzhľad
minimálnu údržbu

Nevýhodou je vyššia obstarávacia cena, no ide o riešenie, ktoré dokonale zapadá do moderných
domácností.

Drevené posuvné panely – návrat k prirodzenosti

Drevo je materiál, ktorý nikdy nevyjde z módy. Posuvné panely z dreva dokážu nielen regulovať
svetlo, ale aj výrazne ovplyvniť celkový vzhľad miestnosti.

Výhody:

prírodný a hrejivý vzhľad
nadčasový dizajn
vhodné do rôznych štýlov interiéru

Počítajte však s tým, že si vyžadujú pravidelnú starostlivosť.

Rímske rolety – jemnosť a elegancia

Rímske rolety sú ideálnou voľbou pre tých, ktorí chcú spojiť funkčnosť s estetikou. Ich látka vytvára
po vytiahnutí elegantné záhyby, ktoré pôsobia veľmi príjemne.

Prečo si ich obľúbiť:

široký výber farieb a materiálov
možnosť úplného zatemnenia
lepšia tepelná izolácia

Nevýhodou je potreba pravidelného čistenia, no výsledný efekt za to stojí.



Rolety s potlačou – interiér s osobnosťou

Ak chcete niečo originálne, riešením môžu byť rolety s vlastným motívom. Či už ide o prírodné
scenérie, umelecké vzory alebo fotografie, výsledok je vždy jedinečný.

Ich silné stránky:

unikátny dizajn na mieru
výrazný vizuálny prvok
možnosť prispôsobenia podľa vkusu

Vyššia cena pri výrobe na zákazku je prirodzená daň za originalitu.

Moderné vertikálne žalúzie – návrat v novom šate

Aj klasika sa vie prispôsobiť dobe. Vertikálne žalúzie dnes prichádzajú v textilných či drevených
variantoch a pôsobia oveľa elegantnejšie než kedysi.

Výhody:

jednoduché ovládanie
dobrá regulácia svetla
vhodné pre veľké okná

Na menších oknách však nemusia vyzerať ideálne.

Ako si vybrať správne tienenie?
Každá miestnosť má svoje špecifiká a tomu by mal zodpovedať aj výber tienenia.

Obývačka

Tu ide o kombináciu pohodlia a reprezentatívneho vzhľadu. Skvelo fungujú rímske rolety alebo
drevené panely. Pri veľkých presklených plochách sú praktické vertikálne riešenia.

Spálňa

Kľúčové je kvalitné zatemnenie. Smart fólie alebo zatemňovacie rolety zabezpečia pokojný spánok
bez rušivého svetla.

Kuchyňa a jedáleň

Tu oceníte jednoduchú údržbu. Ideálne sú látkové rolety, ktoré možno v prípade potreby vyprať.

Kúpeľňa

Vlhkosť je hlavný faktor. Vhodné sú vodoodolné materiály alebo moderné inteligentné fólie.

Pracovňa

Dôležitá je presná kontrola svetla, aby nevznikali odlesky na monitore. Dobrou voľbou sú vertikálne
žalúzie alebo kvalitné textilné riešenia.



Záver: Staré riešenia ustupujú, nové prichádzajú
Žalúzie síce dlhé roky spoľahlivo plnili svoju funkciu, no dnešné bývanie má úplne iné požiadavky.
Tienenie už nie je len praktický doplnok – stáva sa súčasťou dizajnu, technológie aj energetickej
efektivity.

Rok 2026 prináša množstvo možností, ktoré dokážu premeniť obyčajný interiér na
moderný a príjemný priestor. Ak premýšľate nad zmenou, možno je ten správny čas
rozlúčiť sa s klasickými lamelami a posunúť svoj domov o krok bližšie k budúcnosti.
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